

САНКЦИИ И ДИВЕРСИФИКАЦИЯ

Мацкуляк И.Д., Мацкуляк Д.И., Нагдалиев Н.З.-О.

Экономические санкции: влияние на финансовые результаты и диверсификационное противодействие

Рассмотрено влияние экономических санкций ряда западных стран во главе с США против России и ее антисанкций в их адрес на финансовые результаты и диверсификационную деятельность. Раскрыты их особенные черты. Дано представление о конкретных направлениях влияния участников санкционного процесса в ходе двусторонних отношений — США, ЕС, некоторых других государств и России.

Ключевые слова: санкции, экономические санкции, антисанкции, финансовые результаты, диверсификационное противодействие, экономика США, Евросоюза, России.

ЦИКЛИЧНОСТЬ БЮДЖЕТОВ

Бароновский С.А.

Цикличность национальных экономик и их бюджетов

Обобщается сущность цикличного развития национальных экономик через призму бюджетной политики. Проводится разбор теоретических воззрений о роли бюджета на кризисной фазе цикла. Аргументируется, что его значение недооценивалось в последние десятилетия. Подчеркивается высокая значимость бюджетной политики, с точки зрения позитивного воздействия на ускорение темпов развития национальной хозяйственной системы. Предлагается концепция антикризисного федерального бюджета, состоящая в противодействии негативному влиянию циклических колебаний на бюджетные показатели и способствующая формированию условий для последующего экономического подъема. Конкретизируются направления и факторы взаимодействия циклических колебаний и бюджета в рамках данной концепции. Приводятся методы, обеспечивающие ее реализацию.

Ключевые слова: бюджетная политика, федеральный бюджет, экономический кризис, экономический цикл, контрциклическая политика, бюджетные доходы, бюджетные расходы, государственный долг, бюджетный дефицит.

ФИНАНСОВЫЙ КАПИТАЛ

Зеленцов А.Г.

Отток капитала как признак дестабилизации экономики

Рассматривается проблема оттока капитала из России. Выделены основные виды нарушений, ведущих к незаконному вывозу капитала, приведены цифры, показывающие объем проблемы в денежном выражении. Установлены основные причины — инвестиционный климат в стране, напряженная геополитическая обстановка, введение экономических санкций странами Евросоюза и некоторыми другими государствами во главе с США. Предлагаются меры против нарушения валютного законодательства, общее совершенствование корпоративного права. Обосновывается, что экономическая стабильность, продуманная антиинфляционная и бюджетная сбалансированность могут приостановить бегство капитала из страны.

Ключевые слова: экономическая преступность, незаконный отток капитала, экономическая безопасность, государственно-частное партнерство, противодействие вывозу капитала из страны.

ФИНАНСОВЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ

Селютина Е.Е.

Анализ инструментов косвенного стимулирования развития инновационной инфраструктуры

Обращается внимание на очевидную необходимость государственной поддержки развития инновационной инфраструктуры в отечественной экономике. Анализируется содержание дискуссии о преимуществе мер прямого или косвенного воздействия на сферу инноваций. Систематизированы инструменты косвенного финансирования инновационной инфраструктуры. Выделены механизмы амортизационной и налоговой политики в ряде стран мира. Обосновано, что эффективная фискальная политика является действенным механизмом косвенного финансирования инновационной и научно-технологической сферы, при этом выступая необходимым условием формирования и стимулирования инновационной экономики.

Ключевые слова: *инновации, инновационная инфраструктура, косвенное финансирование инноваций, фискальная политика, налоговые льготы.*

ТЕОРИЯ НАУКИ

Алиев У.Т.-О.

Объективные условия эволюции неустойчивой занятости населения

Раскрыты объективные условия эволюции неустойчивой занятости трудоспособного населения, среди которых: переход к рынку, рыночной экономике; модернизационное и инновационное воздействие на национальные хозяйства; перемена труда, движение функций работников, их всесторонняя подвижность в современной экономике; низкий уровень управления данными процессами и экономикой в целом. Предпринята попытка кратко охарактеризовать каждое из них как многоаспектное явление.

Ключевые слова: неустойчивая занятость, эволюция, объективные условия, переход к рынку, модернизация, инновация, перемена труда, управление, экономика.

Краснов В.Н., Матевосян А.В.

Понятие «частной собственности» в условиях широкого развития государственно-частного партнерства

Рассматривается роль частной собственности в отечественном хозяйстве. Раскрывается содержание понятия «частная собственность», его связь с деятельностью государства, то есть политической властью в условиях развития государственно-частного партнерства и взаимоотношений общества и индивида. Анализ осуществлен на основе отказа от методологического индивидуализма, принятого в неоклассической школе, и признания определяющего влияния надстройки на становление и функционирование частной собственности.

Ключевые слова: частная собственность, государственно-частное партнерство, ограничения свободы частных собственников, государство, политическая власть, субъекты экономики.

Пихтовников Ю.В.

Управление квалификациями в системе управления персоналом: задачи и функции

Рассматривается процесс управления квалификациями как часть системы управления качеством продукции и услуг. Обосновывается, что систему управления квалификациями следует реализовывать в форме координации действий заинтересованных структурных подразделений. При этом не должна быть затронута сложившаяся в организации функциональная структура системы управления персоналом. Управление квалификациями объединяет функциональные звенья системы управления персоналом для решения общей задачи: обеспечение перспективных потребностей организации в кадрах необходимой квалификации.

Ключевые слова: кадры, квалификация, персонал, процесс, ресурсы, управление.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ФИНАНСЫ

Razzak Md. Abdur
[Раззак Мд. Абдур],

Современное состояние электронного бизнеса
в Бангладеш
[Present situation of e-business in Bangladesh]

Электронная коммерция заметно увеличивает экономический рост, благосостояние населения, в том числе за счет изменений на рынке труда. Также она приводит к переменам в сценариях торговли. Интернет представляет собой новую среду для экстенсивного роста электронной коммерции, обеспечивая обмен товарами и услугами, а также направляя расчеты через собственные лицевые счета клиентов в Интернете. Торговые переговоры о фундаментальных ключевых вопросах внутренней политики, особенно в области телекоммуникаций, финансовых услуг, а также распределения и доставки, имеют существенное важное значение для ускорения экономического роста. Различные характеристики местной окружающей среды, инфраструктура и социально-экономических показателей также сказываются на темпах распространения и роста электронной коммерции в различных регионах мира. Технология электронной коммерции и использование Интернет-магазинов заметно усилили экономику Индии. Данная статья представляет собой попытку изучить и определить нынешнее положение электронного бизнеса в Бангладеш.

Ключевые слова: электронная коммерция, Интернет-магазины, e-бизнес, ИКТ, ИТ.